ВАСИЛИЙ РЕМ

Стихи о милой природе (Третий сборник)



Василий Рем

Стихи о милой природе (Третий сборник). Рождённый в СССР

Рем В.

Стихи о милой природе (Третий сборник). Рождённый в СССР / В. Рем — «Издательские решения»,

ISBN 978-5-44-901521-1

В книге «Стихи о милой природе (Третий сборник)» — всё то, что видит, слышит и ощущает автор, оставаясь наедине с природой. Выборка из предыдущих одиннадцати его книг. Читайте, будет интересно.

Содержание

О мил	пой природе	8
	Глава I	9
	Виноград	9
	Берёзкам	9
	О ручье	10
	В Летний сад	10
	Ах! Осень!	11
	Жара	11
	На лазурном берегу	12
	Нынче Летний сад закрыт	12
	Ах, деревня	13
	Утро дождливое	14
	Дыхание зимы	14
	Прогулка в Монастырский лес	15
	Окно в природу	15
	А за окном	16
	Есенинский напев	17
	Осенний этюд	18
	Мишка и цветы	18
	Зима и дети	19
	Капельки дождя	19
	Деревенское утро	20
	Пьяная осень	20
	О даче	21
	Лишь мёртвый не пьян	21
	Ночью в лесу	22
	Дождь	23
	Солнце и укос	24
	Вишне в моём саду	24
	Настроение	25
	Межсезонье	25
	Мечты о лете	26
	«Вот листопад. Настала осень»	26
	Глоток весны	27
	Дыхание весны	27
	Баня в Шагаровке	28
	Монастырский лес	28
	Выйди в лес, послушай ветер	29
	Глава II	31
	В раю	31
	Зверюшек дружба	31
	Крещенская купель	32
	Родина моя	33
	Кубанское детство	33
	Кот-аристократ	34
	Деревенское детство	34

Кот по кличке «Рем»	36
Конец ознакомительного фрагмента.	37

Стихи о милой природе (Третий сборник) Рождённый в СССР

Василий Рем

Фотограф Василий Рем

- © Василий Рем, 2019
- © Василий Рем, фотографии, 2019

ISBN 978-5-4490-1521-1 Создано в интеллектуальной издательской системе Ridero



Василий РЕМ

Василий Рем — это псевдоним, выбранный поэтом для удобства и от личной скромности. Автор родился 15 июня 1953 года. (Холодное лето — 1953 года). ст. Ново-Александровка, Нижне-Серогозского района, Херсонской области, УССР. В этот период в стране проходили бурные события. Умер Иосиф Сталин, объявлена всеобщая амнистия для заключённых. К власти рвался Лаврентий Берия. Но всё пошло не так как тот планировал и Берию расстреляли. К власти пришёл Никита Сергеевич Хрущёв.

Родители автора, всё это пережили и позже рассказывали своему сыну о тех тяжёлых событиях и страданиях народа. Его мать была из семьи раскулаченных. Отца матери и четверо братьев, сосланы на «Соловки». Вскоре, отец матери, умер на «Соловках», а братья пошли добровольцами на фронт, воевали в штрафных ротах. Впервые же дни войны – двое братьев пропали без вести. Один дошёл до Берлина и 8-го мая 1945 года, умер от ран. Только один из братьев вернулся с войны.

Отец поэта загадочная личность. 1904 года рождения. В его биографии вместились: революция 1917 года, гражданская война, Беломорско-Байтийский канал. Великая Отечественная война. Будучи грамотным, работал он на многих должностях. Налоговый инспектор, председатель поссовета, завмаг, путеобходчик, выйдя на пенсию работал сторожем стадиона.

Отец и мать рассказывали поэту очень многое о тех суровых временах. Но рассказывали то, что видел и слышал, а не то, что написано в советских учебниках по истории. Вся эта информация от матери и от отца сформировала характер и предопределила будущее поэта.

Поэт выбрал службу Отечеству. Отслужив срочную службу в пограничных войсках, он поступил в пограничное училище, а затем служил на границе. В его творчестве пограничная тематика проходит просто красной чертой. Пока служил поступил в Южно-Сахалинский госу-

дарственный педагогический институт на физмат. Успешно закончил его и получил дополнительную профессию учитель средней школы.

Все события, происходящие в стране, он переживал, как собственные. Это тоже отразилось в его творчестве. Ещё со службы он занимался с беспризорниками, которые состоят на учёте в детской комнате милиции. Поэт привлекал их к патриотическому воспитанию и спорту. С 1972 года по 2010 годы, создал и возглавлял Детский военно – патриотический клуб «Граница». Где обучались сотни парней и девушек, имеющих трудную судьбу. Нищие и не полные семьи, наркотики, пьянство. Он вытаскивал их из этого круга и через спорт, и патриотическое воспитание выводил в люди.

Выйдя на пенсию, он продолжал работать. Вначале в школе заместителем директора по воспитательной работе и преподавал математику. Затем его сослуживцы пригласили в частную охрану, где он работал на должностях охранника, заместителя директора и директора охраны. Когда набрался опыта, ему была продолжена должность (в Московской фирме) заместителя генерального директора по экономической безопасности. Сейчас он работает начальником охраны в одном из подразделений Министерства финансов Р.Ф.

В 2015 году, получив три рекомендации от ведущих поэтов, был принят в Российский союз писателей. Участвовал в создании Регионального отделения Российского союза писателей в Белгородской области. Трижды номинирован на Национальную премию «Поэт года» в 2016, 2017 и 2018 годах. Продолжает писать стихи и прозу. Если прочесть все его стихи и прозу от начала и до конца, вы увидите целую эпоху событий, которые нигде не описаны или описаны иначе.

Это его двадцатая книга. Читайте, не пожалеете.

Председатель Регионального отделения Российского союза писателей по Белгородской области, Дмитрий Чепиков.

О милой природе

«Моя любимая природа, Тебе стихи я посвящаю. Их с благодарностью вещаю, Любая по сердцу погода...»

Василий Рем



Любимая осень

Глава І

(Из «Стихи о жизни, которая продолжается»)

Виноград

Собираем виноград, Винограду каждый рад. Кисть огромная, висит, Нагоняя аппетит, Вон, свисает там и тут, Папа режет, дети рвут.

В тару кисти уложив, Богу службу отслужив, Начинаем сок давить, Чтоб вина потом испить, Весь собрали виноград, И не надо нам наград.

Будет крепкое вино. И награда нам – оно, Но пока ему стоять, В бочках месяц или пять, Будет! Сладкое вино, Виноделы мы давно.

12.08.2015.

Берёзкам

Берёзки одиноко, с серёжками на ветках, Растут среди поляны, как будто птицы в клетках. Вокруг растут лишь сосны колючие, большие, Роняют свои шишки, смеются, как шальные.

И в полном окружении берёзы от смолы, В них сосны тычут ветками, им кажется, «стволы». Растут берёзки милые, и глядя в небеса, Поют тихонько песенку, лишь выпадет роса.

Вон вырос подберёзовик, от слёз или росы, Что падала так частенько, с берёзовой косы. Грибов родилось столько там, под этою косой, Что шляпки землю застили, политую росой.

Вокруг спилили сосны, поляна стала шире, Берёзы зашумели, живут со всеми в мире. Так выросли, поднялись, уже под небесами И хлещут теперь ёлки, длиннющими косами.

31.07.2015.

О ручье

Куст ракиты с ивой плачут над ручьём, Ветками укрывшись, будто бы плащом. Ручеёк резвится, ивушка грустит, Солнышко восходит, светом всех поит.

Вот и вышло солнце, греет всё сильней, Воду испарило, мелким стал ручей. Куст ракиты с ивой – тенью над водой, Не дают засохнуть, заслонив собой.

Куст ракиты с ивой плачут над ручьём, Ветками укрывшись, будто бы плащом. Слёзы пополняют воду в ручейке, Чтоб ручей резвился, не исчез в песке.

03.08.201.

В Летний сад

В Летний сад, на выходных — Вот моя мечта. Поведу с собой троих, Маму, дочь, кота.

Кот уже шуршит листвой, Где-то чует мышь. Мама с дочерью со мной, Только ты молчишь.

Вот с утра не позвонил, Это выбор твой. А ведь раньше говорил: – Я везде с тобой!

В Летний сад, но без тебя, Шелестеть листвой.

Это горько для меня, Но в душе покой.

Всё же листьев красота Растопила лёд. Хоть одна сбылась мечта, Пью озон, как мёд.

02.11.2015.

Ах! Осень!

Ты на бегу шуршишь листвой, Не по душе тебе покой. А осень нежится с тобой, И просит: «Не беги, постой».

Смотри, я золотом сорю, Тебе о счастье говорю. И краски разные варю, Палитру осени дарю.

Но жизнь все гнёт тебя в дугу, То в зной бросает, то в пургу. А ты всё шепчешь на бегу: «Преодолею всё, смогу!»

Ах, осень! Радость через край, Таким, наверно, будет Рай. Дыши, живи и не скучай, От жизни счастье получай.

05.10.2015.

Жара

Жара, хоть лето на исходе, Лишь матом о такой погоде Сегодня каждый говорит. И перегретый мозг творит.

Сидим в тени, боясь угара, Лучи опасны для загара. Вода, прогретая до дна, Как будто плюнул сатана.

Из тени вылезти боимся

И не стесняясь материмся. Пот вдоль спины и у виска, Не отдых, жаркая тоска.

Прохладный ручеёк у леса, Расплёл косу не видя беса. В ручей, одетый я упал, Ожил и снова бодрым стал.

09.08.2015.

На лазурном берегу

На лазурном берегу я лежу один, Волны лижут пятки мне, я им господин. Ветер пену и песок гонит вдоль камней, Я любуюсь красотой пять осенних дней.

Загорели руки, лоб, ноги, торс, спина. Я коричневый совсем, отдохнул сполна. Полечили волны мне нервы и склероз, Всё собрался и лечу – где сейчас мороз.

Теплый пролечил песок весь радикулит, Вот вчера упал на пол, позвоночник спит. Ждёт меня Россия-мать, Родина, родня, Нет дороже той земли нынче для меня.

Ностальгия. Где леса, тропки и друзья? Где берёзка, куст лозы — Родина моя? Где заснеженный лужок, одинокий стог? Даже в счастье я о них позабыть не смог.

04.08.2015.

Нынче Летний сад закрыт

Нынче Летний сад закрыт, слёзы, огорчения. Я в Михайловский пойду, в этом нет сомнения. Вчетвером побродим мы по аллеям парка, Хоть и осень на дворе, нам тепло – запарка.

До чего же красота от листвы осыпанной, На дорожке, на траве, под колонной липовой. Мы идём, листвой шурша, красотой любуясь, И что Летний сад закрыт, больше не волнуясь. Осень милая весь парк расписала красками, Встречные мужчины нам всё стреляют глазками. Мы на них – эмоций ноль и проходим мимо, Как знакомятся у нас, знать необходимо.

08.11.2015.

Ах, деревня

Ах, деревня – старый дом, Сад с забором за окном. И скворечник – дом, как гном, Вот скворцам уютно в нём.

В палисаднике цветы, Небывалой красоты. Все красивы и густы, Как зелёные кусты.

Грядки лука, чеснока, Огурцов по два рядка. Вот петрушка, сельдерей, Нет салатика вкусней.

Воду вёдрами ношу, Травку сочную кошу. А коса всё – чик, да вжик, Я как истинный мужик.

Сохнет сено на лугу, Высохло, лежит в стогу. Сладко пахнет я не лгу, Надышаться не могу.

Выйду в сад я поутру, Вишни зреют на ветру. Я нарву их и протру, С песней подойду к костру:

«Ах, деревня Имшана, Нет ни проса, ни пшена. Люди пьяны, до пьяна, Как и вся моя страна».

09.07.2012.

Утро дождливое

Утро дождливое осени поздней, Грусть навевает, вселяет хандру. Но на прогулку, я зорькою ранней, Всё же иду, как всегда, поутру.

Мне бы по возрасту, тихо ступая, Лужи вокруг обойти, не спеша. Но подмывает душа озорная Мчаться по лужам аллюром, шурша.

Зонтик меня укрывает от влаги, Ветер его вырывает из рук. Нынче душа не желает отваги, Сердцебиения слабенький стук.

Наперекор всем – душе, непогоде — Зонтик закрыл и по лужам иду. Вновь доверяюсь любимой природе, В ней своё счастье и радость найду.

22.11.2015.

Дыхание зимы

За окошком, как будто пред Богом, Осень листья кладёт по порогам. Ночью вышла луна раздражённая, А под листьями – травка зелёная.

Вы, листья, немые свидетели, Что с моею душою сделали? Как туманом вы душу окутали, Тополь с ясенем что-ль перепутали.

Упали, на плечи, на волосы, Вот лежите, жёлтые колоссы. Уж дыхание зимнее слышится, Будто счастье на ветке колышется.

Небо в тучах ещё румянится, Чуть краснеет, будто стесняется. Пусть немного ещё покуражится, Всё равно ведь под снегом окажется. 02.11.2010.

Прогулка в Монастырский лес

Здесь тротуар красивый, выложен из плитки, Справа-слева лес растёт, ползают улитки. Хвост лисий вижу вдалеке, идёт по следу, Иду тихонько, не спешить – полезно деду.

Внучка Аделина, крестили Ангелиной, Шагает не спеша, по той тропинке длинной. Шумит дубовый лес и жёлуди роняет, Зверюшек громкий шум, девчонку не пугает.

Вот ёжик зашуршал листвой, всё интересно, А природу, что вокруг, чувствует телесно. Ну, вот и муравей, ползёт неторопливо, Смотрела на него, загадочно, пытливо.

К жуку притронулась рукой, сказала: «Жук», Крутит головой она на каждый новый звук. Тропинки нет, а вот и ключ с холодной водой, Отведали святой воды, нам пора домой.

С внучкой покидаем лес, место то святое, У ручья, трель соловья, ты видал такое? Из леса вышли, и жара пахнула зноем, В машину сели и домой, совсем не ноем.

13.08.2015.

Окно в природу

Что видим мы в иллюминатор, Кусочек неба, облака. А ночью звёзды, под экватор, И в сердце кроется тоска.

На пароходе трюмы полны, Чарует моря синева. И чайки падают на волны, Маяк, как старая сова.

Другое дело – быть в вагоне, Катить по рельсам без конца И видеть мир в весеннем звоне, Улыбка не сойдёт с лица.

Деревья в инее пушинках, Долины полны серебра. Уснули тучи на вершинах, Так и смотрел бы до утра.

Сосед в купе задвинул шторы, Лицо от солнца отвернул. А мне бы в лес, долину, горы, Чтоб ветер языком лизнул.

Хандру его понять нетрудно, Он пялит взгляд на чемодан. Ему с «добром» расстаться трудно, Достаток – вот его дурман...

А за окном снега на сопках, И задремав, стоят леса. Следы зверей на этих горках, Природа дарит чудеса.

А там проталины на склонах, Седых, как старцы, юных гор. Внизу река течёт в уклонах, Уж просит у весны простор.

К обеду время подкатило, И чай «хозяйка» принесла. В окошко солнышко светило, Природа солнышка ждала.

Какая милая природа Нас окружает и манит... А в это время, храп урода... Сосед у чемодана спит.

06.03.1986.

А за окном

Не знаю я, о чём писать, Где рифмой нужной запастись ка? Уж лучше книгу почитать, От строк, издерганных спастись ка.

Погода портится опять, На землю мокрый снег ложится. Да, лучше лягу я поспать, Во сне и скука удалится.

А может, проще лыжи взять, И наплевав на непогоду. «Коньком» на сопку забежать, И вихрем вниз, обняв природу.

Но всё не так, тоска кругом, Пропахла покраской застава. Ботинок нет, идти пешком, Мне не велит глава устава.

Даст бог, поужинаю я И сразу спать, похоже, лягу. Застава дружная семья, А вот в деревне варят брагу.

К нам участковый приходил И рассказал мне по секрету: Тому, кто брагу заварил, Нарисовал «картину» эту.

Придётся долго им пилить, Таёжный лес растёт могучий. Теперь не будет больше пить, Никто их самогон пахучий.

Всё надоело, лягу спать, Бросаю стих на полуслове. А за окном солдат – как мать, Несёт воды попить корове.

19.03.1987.

Есенинский напев

Ах, зачем туман в окно заглядывал? Ах, зачем навеял мне слезу? О тебе всю ночь он мне рассказывал, А наутро высыпал росу.

Как молоко разлился он от скуки, Соскользнув в долину отдыхать. А я всю ночь ревела от разлуки! Намочив подушку, всю кровать.

Вот новый день родился незаметно,

Петухи запели вдалеке. И я спала, почти-что беспробудно... Тот туман зажав в своей руке.

25.05.1989.

Осенний этюд

Светят с подоконника цветы, Я такой не видел красоты. Среди цветов в забытых снах, Меня судьба уносит... Ax!

Люблю я осень золотую, Её нарядность не простую. И тишину лесов люблю, Не уходить её молю.

Ушла, туманы поседели, Леса листвой и поредели. Покрылась желтизной трава, За рамой муха чуть жива.

Зима близка, притихли ели, Затихли птицы и не пели. Ещё чуть, чуть и ляжет снег, Уходит осень на ночлег.

21.11.1989.

Мишка и цветы

Облака плывут по небу хмурому, А река к зиме нахмурилась волной. И пора в берлогу мишке бурому, Он любуется бурливою рекой.

А вот та клумба, островок природы, Астры, канны, сентябринки там растут. И зелены доселе бергамоты, Мишка так любил, когда цветы – цветут.

Он, затаив дыханье, долго смотрит, Цветы и небо, снуёт вокруг народ. Вот это место, с детства мишка помнит, Здесь его маму, убил, с ружьём урод. А напоследок взглядом всё окинув, Уронил на листья, молча, капли слёз. Лапищами кустарник отодвинув, Он в берлогу мамы, теплую залез.

05.12.2015.

Зима и дети

Ветви берёзы грустят – под окном, Лист одиноко, дрожит под кустом. Хмурится небо громадами туч, Крепок морозец, и ветер могуч.

Холодно, зябко у нас во дворе, Это неведомо лишь детворе. Что ей те тучи, плевать на мороз: Румяные щеки, щиплет до слёз.

На лыжах и санках, просто пешком, В горку вприпрыжку, с горы кувырком. Щебет весёлый, и радостный крик, Глядя на них, вон танцует старик.

Пляску ведёт с детьми возле ёлки. Смеются над ним и дети, и волки... Чтобы взглянуть, а что там такое? Вышли медведи, их было трое.

14.12.1991.

Капельки дождя

Вон снова робкий дождь стучит в окно, Стало вдруг пасмурно, мокро, темно. Робкие капли тук-тук, как в кино, Грусть, да тоску навевая давно.

Настежь открыл я окно для дождя, Льёт на лицо он, целуя шутя. Бродит с зонтами народ под окном, Озоном заполню дремлющий дом.

Луч прорезает уже облака, Волосы мокры, немного рука. Пляшет по каплям оранжевый луч, Это к здоровью и радости ключ. 17.12.2015.

Деревенское утро

Застыли снежинки на грязном стекле, Собака копается в тёплой золе. Кричат петухи и коровы ревут, Мне нравится этот рассветный уют.

Хрустит под ногами замерзший снежок, В проталинах видно зелёный лужок. Замерзли все лужи, лучи отразив, Но это не весь, деревенский массив.

Ругаются бабы без всяких причин И скалками гонят похмельных мужчин. Здесь мат, пере мат над деревней моей, Закончился рай у открытых дверей.

10.12.2009.

Пьяная осень

Декабрь, и вдруг нахмурится небо дождём. Осень запоздалая за моим окном. Зябко по-осеннему, сыро, просто жуть, А природа плачется: «Подожди чуть-чуть».

Скоро разгуляется, запоёт метель. Укрывая землю всю, белая постель. Лёд прозрачный, крепенький, будет у реки, Вдруг наденешь лыжи ты, иль возьмёшь коньки.

Ну, а дети в саночках, ух, озорники, С горочки покатятся наперегонки. Будет звонко, весело разлетаться смех, Разрумянят щеки им и мороз, и снег.

А пока тихонечко у окна постой. Не ускорить времени даже нам с тобой. Пусть декабрь, и небо хмурится дождём, Бродит осень пьяная за моим окном.

05.12.1996.

О даче

Вот ты на даче, уставшая, злая, Полешь картофель, сорняк вырывая. Я в интернете сижу и пишу, Рифмой, стихами, строками дышу.

Пишу свои письма на почту твою, Смени свою дачу на рифму мою. Брось свои грядки, ко мне приезжай, Мы соберём у любви урожай.

Но ты не приедешь, всё грядки твои, А слёзы не звано бегут, как ручьи. Плачу слезами горючей беды, Будто наелся твоей лебеды.

Что с грядки рвала ты уставшей рукой. Прошу, приезжай и меня успокой. Я ведь в солёных слезах утону, И опущусь словно камень, ко дну.

Но грядки дороже, я вижу, тебе, Смотри, не погибни в неравной борьбе. Травка, что полешь, колючий осот, Пусть убегают в чужой огород.

Надеюсь, когда прочитаешь мой стих, Со смехом ты выпьешь вина за двоих. И репой закусишь, прямо в саду. Меня обождёшь, ведь скоро приду.

И всё образумится сразу вокруг, Притихнет лесок и зелёненький луг. Птицы притихнут, устав щебетать, Ляжешь под вишней, в гамак – отдыхать.

30.06.2009.

Лишь мёртвый не пьян

Вот снова зима, За окошком буран. Ты знаешь сама, Не бываю я пьян. Нынче пьянею, От вихрей и снега. Пьянеть я умею, Ещё от успеха.

Вот ветер в лицо, А снежинки в глаза. На трассе «кольцо», Но сильны тормоза.

Машины скользят, Пешеходы идут. Мутнеющий взгляд Ищет телу приют.

Быстрее домой, На уютный диван. Этой погодой, Лишь мёртвый не пьян.

01.01.2016.

Ночью в лесу

За жизнь мою всего бывало, Грехов наделал я немало. Но не был Богом отомщён, Не проклят, но и не прощён.

В лесу быть одному опасно, И, зная это всё прекрасно. Но веря в чудо из чудес, Я направляюсь в тёмный лес.

Вошёл, почти уже темнело, Моё лицо слегка бледнело. В полоске неба синевы, Пугает хруст сухой травы.

Но это было лишь начало, Опасности пока здесь мало. А веря в Господа Отца, Решил идти я до конца...

Вдруг потемнели все небеса, Вмиг ночная выпала роса. И слышу я из тьмы ночной, Что кто-то следует за мной. Свои следы не заметая, Но и коварство зверя зная, Я сделал первую петлю, В кустах затих, сижу, смотрю.

И вижу, по темени лесной Девица, и следует за мной. Лицо и белая коса — Вдруг осветили небеса.

Прохлада от её дыханья Могилой пахла. Вот свиданье. А взгляд её, как два угля, Светился из небытия.

Со страха ноги онемели, Глаза смертельные горели. И вдруг исчезла вся краса, Над головой блестит коса.

И девица, в старую каргу Превратилась прямо на бегу. И вот её костлявый перст На куст, где я, свой вскинул жест.

От страха я вот так рванувший, Через реку перемахнувший. Две сопки обежал за миг, И волк меня бы не настиг.

Я в пещере скрылся от карги, Взмолился: «Боже! Мне помоги! За что же мне так рано край? Ведь жизнь моя была не рай».

Я слышу голос. Жена в ответ: «Эй, муж проснись, давно рассвет»... И понял я, что это сон, Я жив, и, значит, я прощён.

09.04.2011.

Дождь

День и ночь идут дожди, Заливает двор. «Туча, плакать прекрати! Небесам позор!»

Лужи встали во дворе, Булькают они. Скучно в этой мне дыре: «Боже, сохрани!»

Но рыдают небеса, Мокры их глаза. Верю-верю в чудеса, Божья-то роса!

И себя перекрестив, Вышел я в садок. Дождь картофель повалил, Затопил лужок.

Мокрый ворон на суку Каркнул пару раз. Грянул гром, прогнав тоску, В доме свет погас.

05.07.2011.

Солнце и укос

Солнышко сияет, я кошу траву. А роса сверкает, серебрит листву. Тяжкая работа, льёт солёный пот. Но кошу траву я, словно патриот.

Слава Богу – кончил я косить траву. Ведь роса исчезла, не поит листву. Проклепал косу я и отнёс в сарай. Пахнет свежим сеном, ну не жизнь, а рай.

14.07.2011.

Вишне в моём саду

Вишни созревают в стареньком саду. Скоро я с ведёрком к вишенкам приду. Оборву все вишни, очень крупный плод. Вымою, наемся, много в них кислот.

Остальные вишни – я сварю компот, А ещё варенье, вкусен вишен плод.

Ведь не зря я вишни брызгал, поливал... Компоты в баночках опустил в подвал

15.07.2011.

Настроение

Нет уж радостных цветов, умер солнца луч, Или спрятался, шельмец, за громады туч. Мелкий дождик моросит целый день, увы И исходит желтизна от былой травы.

Небо хмурое моё, и в душе тоска, Лишь твоё дыхание справа, у виска. Нет тепла прекрасней, чем тепло сердец, Это я к старости, понял наконец.

18.12.2011.

Межсезонье

Вон над деревней облака, Увы, в душе моей тоска. Мне в деревне очень скучно — Факт, доказанный научно.

Кушать нечего вообще, Я лишь мечтаю о борще. Ем пока одну картошку, Ежедневно, понемножку.

Едим салат из огурцов, Он луком, вкусный – будь здоров! А ещё чеснок зелёный, Вырос нынче он ядрёный.

У все отпели соловьи И нервы лопнули мои. Я хожу как будто пьяный, От давления румяный.

Вот хорошо, что сделал душ, Весь день стоит сплошная сушь. А под душем так приятно — Льются струи аккуратно.

А воздух чист, прошла гроза,

Вмиг моя высохла слеза. Я дремлю в кресле во дворе, Храп. На потеху детворе.

08.07.2012.

Мечты о лете

Летом очень хорошо мне, просто благодать, Можно под оградой ночью на траве поспать. По росе побегать утром, под дождём стоять И цветами любоваться, их в букет собрать.

Отнести букет любимой, пригласить в кино, Или просто прогуляться, летом – всё равно. Накопать в саду картофель, огурцы собрать И устроить пир горою. Бога прославлять.

Можно съездить на рыбалку, заварить уху, Накормить друзей, знакомых, всё – как на духу. Можно выехать на море, в волны понырять, По глотать воды солёной, тоже благодать...

Сидя в кабинете, жму компьютерную мышь, Ни души вокруг, ни звука, лишь сплошная тишь. Помечтал и, слава Богу, написал вот стих, В кресле мягком развалился и уснул, притих.

24.07.2013.

«Вот листопад. Настала осень...»

Вот листопад. Настала осень, В ней от тумана утром просинь. В листьях тротуары и дома, Так красиво. Ну, сойти с ума.

Желтизной, ушастою, как гном, Вся палитра красок за окном. Это листья падают к ногам, Осень я читаю по слогам.

Осень, ты любима для меня, Ты чаруешь, в даль меня маня. В ту совсем уже забытую, Осень – милую, любимую. Листья тихо падали к ногам, Так легко и очень сладко нам. Две руки – и не нужны слова, Поцелуй – источник волшебства.

10.09.2013.

Глоток весны

Хочу весны хлебнуть глоток, Ну, хоть немножко, хоть чуток. Пусть на поляне белый цвет Пришлёт опять весны привет.

Я подойду, взгляну, вдохну, Небес прекрасную весну. И счастье вновь придёт ко мне, Оно приходит по весне.

Для женщины пора любви, Весна, цветы и соловьи. Хочу любить, любимым быть, Все горести навек забыть.

Она давно приходит в сон, И даже сон – весенний он. Приди, весна, ну, хоть на миг, Черпаю я весну из книг.

04.02.2014.

Дыхание весны

Зима, и вдруг – всё тает, как летом эскимо, Ручьи бегут, сверкая на солнце, как бельмо. И травка зеленеет под снегом, тут и там И листочки тонкие подставила ветрам.

В лужах отражаются седые небеса, А береста в берёзах стенает, как оса. Кричат на ветках громче вороны, воробьи, Решают очень шумно они дела свои.

Вот кошка на ступеньках прищурила глаза, И греется на солнце, моргнула два раза. Свистят пустые ветки на северном ветру, Чтоб всё увидеть ярче, окошко я протру.

Но – это лишь дыханье далекое весны, Всё ночью замерзает, пока мы видим сны. Вот скоро, очень скоро вновь зазвенит капель, Любовь весной проснётся, дремавшая досель.

15.02.2014.

Баня в Шагаровке

Все созрели вишенки, за селом Шагаровка, Баня так натоплена, что душа парит. Стол накрыт под вишнями, водочка – Пригаровка, От берёзы-веника вся спина горит.

В простыни укутаны «пантеоны римские», Что ведут парламент свой, да с рюмкой в руке. С лицами, чуть красными, словно вишни крымские, И сверкает лысина на седой башке.

Выпили по рюмочке, снова в баньку ринулись, Хлещет мокрый веничек по крутой спине. Появилось солнышко, облака раздвинулись — Я счастье вот такое, видел лишь во сне.

Все созрели вишенки, за селом Шагаровка, Баня так натоплена, что душа парит. Стол накрыт под вишнями, водочка – Пригаровка, Вся допита водочка, жаль – душа горит.

14.01.2016.

Монастырский лес

Над оврагом свод небес, Дом наш на поляну влез. Так уютно примостился, Будто с неба опустился.

Рядом Монастырский лес, Очень много в нём чудес. Здесь огромные верхушки, У деревьев гнут макушки.

Есть в лесу святой родник, Под крестом давно возник. Воду там мы набираем, Пьём и Бога прославляем.

Ёжик там живет в кустах, На детей наводит страх. Он зашипит, захлопает, Да лапками затопает.

Не боимся мы его, Вот поймать бы одного... «Ой! Колючий очень ёжик, А иголки – словно ножик».

14.05.2014.

Выйди в лес, послушай ветер

Захандрила ты напрасно, Нет причины для хандры. Зря ты плачешь – это ясно, Не выходишь с «конуры».

Выйди в лес, послушай ветер, К морю зимнему приди. Будет утро или вечер, Встретишь счастье впереди.

Леса ты природу любишь, Но любовью из окна. Ты сама себя погубишь, Будешь, мрачна и темна.

Только милая природа, Что давно тебя манит. Для души твоей свобода, Разрумянит и взбодрит.

11.11.2012.



Глава II

(Из «Стихи о жизни, смерти и сострадании»)

В раю

Приснилось, будто я в Раю И, завороженный, стою. О Боже, что за красота, Я вижу райские места...

Деревья будто из шелков, Дождь серебром без облаков. Леса небесной красоты, В кругу вальсируют цветы.

Здесь реки с молоком текут И пастуху не нужен кнут. Лишь птицы райские поют, Душе, отмоленной уют.

Щекочут шею ветерки, Кусты касаются руки. Терновник вовсе не колюч И сладкий бьет с водою ключ.

Ягнята с волком на бегу Играют в салки на лугу. Вокруг зелёная трава И не желтеет здесь листва.

Добро – оно здесь правит бал, Любовь, начало всех начал. Надежда, вера, доброта — Всехристианская мечта.

10.03.2013.

Зверюшек дружба

Большая стройка, заборы, стены, Вагон с охраной, ночные смены. И как бывает, щенок прижился, Что оставалось, он тем кормился.

Подрос за месяц, пытался лаять, Ко всем ласкался, готов растаять. Чужого в ночь, встречал рычанием, Будить охрану горел желаньем.

Однажды в будку принес котёнка, Лизал, лелеял, ну как ребёнка. Подрос котёнок и псу стал братом, Пса звали Витязь, котёнка – Сватом.

Ходили вместе, мышей гоняли, С едой покончив, вдвоём играли. Встречали вора с шипеньем, лаем, Таких примеров мы массу знаем.

Но вот закончен участок стройки, Охрану сняли, продав постройки. Одни остались там пёс со Сватом, Их гонят люди и кроют матом...

Но вот однажды, тогда был вторник, Забрал на дачу их бывший дворник. Зверюшек – дружба, людей – сердечность, Любовь и веру – уносят в вечность.

12.04.2015.

Крещенская купель

Вот Крещение Господне, благодать, Собралось народу много – словно рать. Все к купели поспешают, чтоб нырнуть, С обнаженными телами – просто жуть.

Вот и я среди той «рати», жду свой час, Дрожь от чувства пробивает – и сейчас. Подошёл к купели, молча, ни гу-гу: – Неужели я осмелюсь и смогу?

Вот разделся, ближе, ближе, на порог, Трижды я перекрестился, чтоб помог. И в купель Святую эту захожу, Но не холодно ни капли, не дрожу.

Каждый раз, как окунаюсь, я крещусь, О здоровье, о прощении – молюсь. Вышел тихо из купели я с водой, Моё тело окунулось в пар густой.

Все грехи совместно с паром вышли прочь, Господь Бог наш милосердный смог помочь. И теперь иду безгрешный, весь свечусь, Дома – налил, причастился, вновь молюсь.

19.01.2015.

Родина моя

Ты изумрудным бархатом укрыта Далеко от шумных городов, Моя деревня, росами умыта, Утопаешь в пышности цветов.

Да, помню я, как ты меня будила Громким криком ранних петухов. И как потом до полночи водила По коврам нетронутых цветов.

Ты всегда в моих воспоминаниях, В стуке сердца и в «грустинках» глаз. Рядом ты и в счастье, и в страданиях, Как любовь, дана ты только раз.

Ах, Родина – мне ближе нет и слова, Любимая – это же не бред. Ещё надеюсь, встретимся мы снова, Сердцем заслоню тебя от бед.

24.07.1984.

Кубанское детство

В кубанской станице мы вместе росли, И счастлив я этим, не скрою. Вернуть невозможно – ведь детство вдали, О нём я вздыхаю, тоскую.

Наш дом из самана стоял у реки, Укрывшись забором от луга. И табор цыганский, и бубна звонки, Всё память хранит, как подруга.

Цыганские дети – все наши друзья, Ходили мы с ними в «походы». Чужие посадки, нет слова нельзя, Всем нам приносили «доходы».

С рожденья они не боялись зимы, Итог – никогда не болели. А глядя на них, закалялись и мы, И в уличных драках смелели.

Мы слушали песни цыган у костра, Рассказы беззубой цыганки. Всё рядом ходило – к ним смерть не добра И бились сердца, как подранки.

Все это я помню, как будто вчера Простившись с моими друзьями. Я пахну кизиловым дымом костра И сплю на руках нашей мамы.

13.03.1986.

Кот-аристократ

Под сосной кружит собака, Громко лает забияка. Ремик-кот не испугался, Просто драться отказался.

Ведь он такой у нас один, И в родословной дворянин. А глупый пес ему не брат, Кто кот у нас? Аристократ.

Он дремлет мирно на суку, И на всех нас нагнал тоску. Рыжий кот не лезет в драку, Игнорирует собаку.

03.08.2009.

Деревенское детство

Моё детство прошло под гармошку И под стук лошадиных копыт. Босиком и душа на распашку, Это детство из прошлого мчит.

Вот река, мы там рыбу удили, В ней водилось так много бычков. Мы корзиной бычков тех ловили, Удавалось поймать и вьюнов.

В деревенской учился я школе, Переехав с кубанских степей. Так прощай интернат, я на воле, Не боюсь я кастетов, ножей.

Здесь я был чужаком поначалу, И дразнили меня: «Городской». Но сдружило нас поле пшеницы, И как все, стал я местный и свой.

Петухи по утрам нас будили И родители шли на наряд. А нас судьбы у школы сводили, На линейку всех строили в ряд.

На каникулах все за работой, В третьем классе я сел на коня. Берегли, окружали заботой, Мужики, а не только родня.

Подрастал, ремеслу обучали, Научили косить и пахать. А мы с крёстным, мёд в масках качали, Приходилось картошку копать.

Я в двенадцать уже пас овечек И баранам вязал «фартуки». Сам ягнят принимал возле печек, Уважали меня мужики.

Я всё лето работал, как взрослый, Мог спокойно семью прокормить. Хоть и был мужичок я не рослый, Всем обновку сумел я купить.

По двенадцать мешочков пшеницы И полдюжины в золоте ржи. Заработал встречая зарницы, Это честно, без капельки лжи.

Мы держали корову и свинок, Их любил покормить из ведра, Я доил нашу «Зорьку» – на рынок, Ну, а мама доила с утра.

В пионерлагеря я не ездил,

Не до этого, бедной семье. Лишь по праздникам сладости видел, Да и то не всегда на столе.

А в пятнадцать бычков пас всё лето, Одним словом, крутил им хвосты. И платили прекрасно за это, Но награда мне – в поле цветы...

Люблю полевое соцветие: Колокольчик, ромашка, люпин... Красота – вот вклад в многолетие... Одуванчик, лугов господин.

И шмелей выгонял я из норок, Поедая их сладенький мёд. Иногда нарывался, глаз зорок— Очень больно кусает «урод».

Вот шестнадцать и детство умчалось, До свиданья, я вновь городской... Вот опять ты сегодня приснилась, Но уж больше не пленник я твой.

18.01.1991.

Кот по кличке «Рем»

Я кота назвала Рем, Был он маленький совсем. Мне понравился ужасно, Всё, он мой. Мне стало ясно.

Утром он меня будил, Хулиганил и сорил. Но подрос, остепенился, Иногда лишь только злился.

На диване любит спать, Ночью лезет на кровать. Так тихонько сбоку ляжет,

Конец ознакомительного фрагмента.

Текст предоставлен ООО «ЛитРес».

Прочитайте эту книгу целиком, купив полную легальную версию на ЛитРес.

Безопасно оплатить книгу можно банковской картой Visa, MasterCard, Maestro, со счета мобильного телефона, с платежного терминала, в салоне МТС или Связной, через PayPal, WebMoney, Яндекс.Деньги, QIWI Кошелек, бонусными картами или другим удобным Вам способом.